

老师推荐

初夏

□ 朱雨然

清晨，我从睡梦中醒来，拉开窗帘，竟然发现远处的蓝花楹已绽放出它那娇嫩的小脸，对我微微一笑。再向远处看去，整条街都宛如紫色的花海，好美啊！

不知何时，春日的喧嚣渐渐褪去，一片幽幽的绿、一抹盈盈的蓝、一束淡雅的白点缀在初夏时节，和风微醺，不惹尘埃。

我漫步街头，清香袭来，不似春花的肆无忌惮，不似桂花的甜香浓郁，是淡淡的、轻轻的，像是温柔的凉风拂过，撩拨起心头的惊喜。于是我抬起头来，远远地看去，一棵棵清丽绝俗的蓝花楹绽放出了美丽的花朵。我一边走着，一边欣赏着这盛世美景。一阵微风吹来，花瓣悄然落下，它们随风飘荡，仿佛一群紫衣少女在风中翩翩起舞。在这飞满紫色花瓣的瞬间，前几天刚学的一首古诗《寒食》跃入我的脑海，字里行间描绘着现在的情景，我的眼里是潮水一般的蓝，深深浅浅地生长与蔓延着。

五月的花，是夏日澎湃将至的前奏，是无拘于韵律格式的小诗。

溢满鼻尖的是摇曳曳的香，伴随初夏一起绽放的还有柚子花、海棠花、茉莉花、洋槐花、芍药花……

初夏已翩然而至，花儿在阳光下漫天飞舞。初时，乱花迷眼；初心，一如往昔；初见，怦然心动！

作者系云师大附小金安校区四(2)班学生

指导老师：马盛楠

滚来滚去的小土豆

□ 陈李华

小土豆在土里待烦了，想出去看看外面的世界，于是告别了爸爸妈妈，使劲地滚动起来，离开了从小生长的这片土地。

小土豆滚啊滚啊，滚到了一个热闹非凡的城市。城市里可真繁华呀！有高耸入云的房子，有琳琅满目的商品，还有忙忙碌碌的人们。小土豆一个不小心就滚到了一家饭馆的厨房里，戴着高高厨师帽的厨师，刚要做酸辣土豆丝，发现旁边就有一个土豆。厨师张开大手刚要拿起小土豆，小土豆吓得马上就滚走了——好险！差一点就变成了土豆丝。

小土豆滚啊滚啊，滚到了酒泉卫星发射中心的发射塔。咦，这是什么呀？怎么这么大？只听“轰”的一声，火箭发射了，红红的火焰从它的尾部喷涌而出，还冒出蘑菇云一样的烟雾。小土豆赶紧滚走——差一点就变成了烤土豆。

小土豆又滚啊滚，滚到了一条马路上，看到了许许多多来来往往的汽车。马路上的汽车可真多呀，而且形态各异，有轿车、跑车、越野车、卡车……这时，一辆红色的跑车从小土豆的身后开来，还好小土豆机灵，及时滚走了，不然就变成土豆泥了。

小土豆缓下神来，拍拍自己的脑袋，心里暗想：外面的世界真是太可怕了，我还是待在泥土里睡大觉比较好，既不用担心被做成果菜，也不用担心变成烤土豆或者土豆泥。于是，小土豆又滚回到爸爸妈妈身边，舒舒服服地躺在泥土里慢慢长大。

作者系昆明润城学校三(1)班学生

指导老师：李静书



《我的畅想》 □ 周一诺
作者系云师大附小呈贡校区三(2)班学生



《地铁列车昆明造》 □ 周方棋
作者系云师大附小呈贡校区二(10)班学生



《春天的花园》 □ 胡晨皓
作者系云师大附小一(2)班学生
指导老师：杨丽华



《学业有成》 □ 徐兴源
作者系云师大附小文林校区四(6)班学生

美丽的老家

□ 孙尚齐

我的老家在辽宁省朝阳市，那里四季分明，风景优美，有许多中国植物化石和鸟化石，被称为第一朵花开放的地方、第一只鸟飞起的地方。

老家有一条著名的河名叫大凌河，是朝阳人的母亲河。春天，大凌河边的柳树抽出嫩芽，柳枝迎风舞动，一排排高大挺拔的杨树在阳光的照耀下闪闪发光。林间的草地上还有许多野花，黄的、蓝的、淡红的、浅绿的……色彩缤纷，清香怡人。

夏天，大凌河里长出许许多多荷叶，荷叶上有露珠滚动，晶莹剔透，就像一颗颗珍珠，衬得荷叶更加美丽。晚上，大凌河静悄悄的，岸边的草丛里却热闹非凡，原来是昆虫们在开一场演唱会呢！蟋蟀小姐是主唱，青蛙兄弟在伴奏……

秋天，杨树、杏树的叶子都黄了，纷纷飘落在地上，地上就像铺上了一层金黄的毛毯。天空中，几只大雁排成“一”字形飞过，它们正准备去遥远的南方过冬呢！

冬天，白雪皑皑，大地和树木都换上了银装，大凌河结了一层厚厚的冰，小朋友们在冰上滑冰、玩耍，他们的笑声在碧蓝的天空中回荡。

我的老家真美，我会经常回去看望她。
作者系云师大附小金安校区四(4)班学生

彩色的梦

□ 张太皓

我有一大把彩色的梦，
有的方，有的短，有的细。
它们躺在彩笔盒里睡觉，
一打开，就在白纸上嬉戏。

它们脚尖滑过的地方，
大片的西瓜，绿了；
大个的苹果，红了；
大朵的野花，黄了，
黄——得——发——光。

在大片的草原上，小草们拉着手，
请小马留下脚步。

小屋的烟囱上，结了一个香蕉般的月亮，
又弯又亮！

我的彩色铅笔，是大草原上的精灵。
我的彩色梦境，有动物跳，有花儿香，
还有老爸的叮咛，在天空中飘荡……

作者系云师大附小呈贡校区二(7)班学生
指导老师：张启惠

老

□ 杨龙云

妈妈总是坐在电脑前，
我问妈妈为什么不陪我玩，妈妈说她要工作。

我问妈妈为什么不能加快点速度，
妈妈说没办法，电脑太老了。

我问妈妈电脑是不是像外婆一样，
老了反应就慢了？妈妈笑笑说差不多。

不对不对！我们都错了！
明明每次我要摔倒的时候，
外婆总是很快就扶住了我。

作者系云师大附小呈贡校区二(5)班学生
指导老师：全莹